

鶴僑通訊

HONG KONG
HOK SHAN
ASSOCIATION
NEWSLETTER

12

本
刊
主
題

維
桑
與
梓

必
恭
敬
止

出版者：香港鶴山同鄉會
主編：本會宣傳部
地址：香港莊士頓道五十號三樓
電話：五二七七七四五
承印者：廣衡印務公司
地址：香港英皇道六五七號十一樓
電話：五一六一五五二八
一九八五年十一月廿五日

春節聯歡會誌盛

一年一度的本會春節聯歡大會，是每年聯絡各會員及親友的日子，已于三月十六日在美麗宮酒樓舉行，並有敬老勵學儀式，分別由陸容章會長和梁李桂芳監事長主持頒獎典禮，當日到場會友人數達千多人，筵開百二十八席，適逢本縣衛生考察團，以易其樂，僑辦主任，馮偉長副主任、鄭慕能衛生院長、馮健漢縣人民醫院院長、李英偉醫生等五位到港考察，及本縣馮松慶縣長、宋毅行副縣長等往西德購置工廠設備，順道經港之便，也蒞臨參加，並放映本縣生產建設進行錄映帶電視，報道本縣工業生產及鄉間生活實況。本會屬下鶴山學校之全體教師，亦應邀

參加，以盡尊師之誼。大會由理事長任其主持，由理事呂家駒司儀、總務王世卿、學務易靜中分別報告一年來本會工作概況，並書面派發本會年來財政收支報告，及鶴僑通訊等刊物，席間並有抽獎，除抽出有十項大獎外，每席均有一份特別獎，獎品分別由本會首長及理監事捐出，藉增歡樂氣氛，筵席暢叙至十時始盡歡而散。

鳴謝

北馬鶴山會館贊助本刊經費港幣
柒佰伍拾元正特此鳴謝



春節聯歡大會理監事仝人向鄉親敬酒。

本會春節聯歡會及其他活動圖片

易啟鏘副監事長頒發頭獎



春節聯歡大會灣仔政務處李志強
聯絡主任致詞

陸容章會長致送敬老金牌



梁李桂芳校監頒發勵學獎金

院長馮健漢向李桂芳校監獻錦旗
鶴山縣衛生局長鄭慕能人民醫院



鶴山縣僑務辦公室主任易其樂副
主任馮偉長及陸容章會長獻錦旗

陸容章會長與理監事同遊船河



灣仔政務處李志強主任（左四）
縣僑務辦公室主任易其樂（右一）
陸容章會長梁李桂芳校監春節聯歡
接待馮松慶縣長（左三）

本會第十九屆

改選概況

本會理監事會向例每兩年改選一次，本年五月卅日為二十屆全體會員同人大會，並為改選之期，當日下午二時由大會主席易啟鏘主持開會，聯同各會員檢核會員寄來之選舉票，即席選出唱票，寫票及監票人選，至下午六時，依票數多寡，分別舉出當選之理監事及候補人數四十名，至於理監事首長，則分別由理監事互選之。

理事會

理事長：源懿民。

副理事長：李本賢、馮學洪、任昌洪。

總務部長：古國聲。

副總務部長：任錦麒、林志强。

財務部長：李永新。

副財務部長：李玉麟、溫仕秋。

交際部長：呂家駒。

副交際部長：吳柏槐、陳亨。

宣傳部長：宋兆聯。

副宣傳部長：李純熙、呂肇章。

公益部長：馮學洪（兼）。

副公益部長：呂振祥、任鈞賢。

學務部長：易靜中下設學務小組。

康樂委員會主任委員：任昌洪（兼）。

副主任委員：扶煊、李永新（兼）。

籌建中學委員會主任委員：梁李桂芳。

副主任委員：陸應泰（兼）。

理事：馮子榮、李仕輝、鄭可明。

副審核部長：任錦初。

副審核部長：陸應泰。

監事：劉兆銘、溫根澤。

監事長：梁李桂芳。

副監事長：古一鳴、李德發。

審核部長：任錦初。

副審核部長：陸應泰。

監事：劉兆銘、溫根澤。

爲着加強本會工作活動，並增進會員福利事務，本屆組織增加一席康樂委員會主任委員，舉出任昌洪主理、深慶得人。同時學務部因求工作順利，暫不設副座，而改由學務小組分別辦理本會學務。

改選正副理事長

自本屆理事會互選推舉理事長任其，副理事長譚伯勝當選後，惟因任、譚兩先生，分別以健康，或私人業務為理由，向理事會均提出辭職，經于十一月十二日第五次理監事會會議，接受呈辭，隨即一致通過遞升源懿民為理事長，並推舉李本賢、馮學洪、任昌洪三位，分別當第一、二、三副理事長承乏，領導會務推進云。

祝賀澳門同鄉聯誼會 新址開幕

本會歷向和海外各地鄉僑聯繫，作爲溝通內外僑樑任務，進而聯絡鄉情，服務社會工作，近日澳門鶴山同鄉聯誼會慶祝成立五週年暨新址開幕，函請本會參加開幕典禮，經理事會議決，派理事林志强等參加慶祝，增近鄉誼，特題字「聲聞于天」在該專刊上，以資紀念，並示「鶴鳴于九皋」深意云。

理監事會同人

之遊河活動

當本屆理監事第一次會議後，席上由任昌洪提請招待各理監事們遊河，已于八月十八日下午二時在深灣遊艇會俱樂部齊集，乘坐私人遊艇鴻興號到南丫島游泳及遣興，當日到會各理事敘談甚歡，增進同事間感情不少，晚間並蒙任昌洪在濤園招待晚宴，至十時始竟一日之遊別去。

會長楊永麻

榮任官守立法局議員

會長：馮漢柱、呂德華、楊永麻、李福和、李福權、易啓鏘、王世卿。
顧問：李德章。
執行會長：陸容章。

會長楊永麻，向任本港太平紳士，最近更由港督任命爲立法局議員，參與政務，實爲本會之光榮。

鶴山學校近況

甲、六年級學生升中情況：

一九八五年七月十二日，全港小學六年級學生中一派位公佈結果。鶴山學校六年級學生全部獲派中一學位，不少學生獲派入著名中學，成績頗佳。

乙、學校建設

一、去年學校申請毗連校舍北面新闢空地事，已於一九八五年八月十三日獲香港南區地政處批准給予鶴山同鄉會管理，學校將可多獲一空地，增加學生活動地方。

二、學校斜坡之修葺：學校兩側斜坡經工務局工程拓展處通知應予修葺，現經與鄰校共同申請教育署撥款修葺。

三、學校大修：學校校舍大修工程，現已委托香港李柯倫治工程顧問公司進行招標手續，一待教育署批覆，即可進行大修工程。

A 丙、學校活動及講座：

二月九日：公益少年團慈善清潔籌款。成績美滿。

二月十六日：華富選區之夜，本校舞蹈組參加舞蹈表演。

三月十七日：海洋公園家庭同樂日。（學生輔導主任舉辦。）

導主任舉辦。）

三月十五日：參加國際青年年

標語創作比賽。（南區政務處舉

辦。）榮獲冠軍。

四月四日：埠際乒乓球選拔賽。（學界小學體協舉辦），本

校入選。

四月廿六日：公益少年團參加在薄扶林傷健

中心舉辦之兒童遊戲日。

四月廿九日：五，六年級部份學生到大會堂欣

賞由音統處舉辦之音樂會。

五月十八日：學界小學西區乒乓球賽。男子高級組蟬聯冠軍；女子高級組獲亞軍。

四月卅日：少女衛生講座。（五、六年級女生參加。由輔導主任安排。）

七月九日：五年級部份學生參觀郵政總局。

七月十日：校內舉辦圖書展覽。

七月十一日：五年級部份學生參觀赤柱航海學校。

七月十二日：公益少年團團員參觀香港仔廉政公署。

五月廿八日：四、五年級牙齒衛生常識講座。

六月一日：學界小學乒乓球

（學生輔導主任安排。）

三月份：班際乒乓球比賽。

三月廿九日：英文書法比賽。

五角賽。本校男子高級組獲季軍。

六月十六日：部份少年警訊同學參加香港仔水塘遠足活動。

六月十九日：中文原子筆書法比賽。（香港仔街坊福利會，社會福利部舉辦。）

一本校多名學生獲紀念品。

六月二十日：交通安全隊獲頒助學金。

六月廿九日：部份少年警訊隊員參觀太空館。

七月一日至二日：六年級部份學生到沙田靈基營宿營。

七月九日：五年級部份學生參觀郵政總局。

七月十日：校內舉辦圖書展覽。

七月十一日：五年級部份學生參觀赤柱航海學校。

七月十二日：公益少年團團員參觀香港仔廉政公署。

五月廿八日：四、五年級牙齒衛生常識講座。

六月一日：學界小學乒乓球

（學生輔導主任安排。）

三月份：班際乒乓球比賽。

三月廿九日：英文書法比賽。

四月二日：全校大旅行。（地點：西貢北潭涌。）

五月份：訓育標語創作比賽。

六月份：圖書閱讀書簽設計比賽。

戊、活動圖片

C、小組學習：

本校四月份開始組織鋼琴班、口風琴班、口琴班。三個月為一期。暑假休息，九月份開課後再重組各音樂班。

丁、校慶準備節目

學校已定下籌備會議，準備印特刊與各項工作分配，節目方面有兩項舞蹈及合唱團歌唱。



本校交通安全隊維持放學秩序。



本校乒乓隊得獎同學合照。



本校學生參加屋邨慈善步行。



本校學生運動日接力比賽。



學生旅行遊戲比賽。

陸容章會長伉儷等應邀回縣參觀

應鶴山縣書記古日新邀請，陸容章伉儷等十六人於九月二十一日經中山港返鄉觀光，當日馮松慶縣長易其樂僑辦主任等親到中山港迎接，是晚在北湖賓館設宴洗塵，二十二日由縣領導古日新書記馮縣長等陪同參觀人民醫院住院部陸佑大樓（接近完成在裝修中），南山公園，棉紡織廠，機關幼兒園，在建築中雅瑤中學，會長家鄉黃洞舞獅舞龍歡迎，並往七星崗漢秋墓地拜掃，隨即參觀鐵夫畫閣、沙坪鎮中學、縣第一中學，二十三日參觀毛紡廠、鶴城變電站、馬山、牧場，新闢在海口鶴山港新建自來水廠，三夾大橋、南大橋、沙坪鎮小學、新華商連、農商連、沙坪人民醫院李一謳大樓、農連門診部經于七月二十九日開始應診，任昌洪樓藥物供應中心同時開始使用，其餘各樓加緊心始用，門診部經于七月二十九日開始建設中，綿紡廠、紡出毛條、合成毛線、經編針織通花窗簾等，生產自動化操作，陸會長很欽佩縣在工農業、醫療、教育、水電、港口等建設，發展神速，為此即自動提出加捐港

幣壹佰萬元作為興建醫護人員宿舍兩幢，另捐贈鋼琴一座給幼兒園，二十四日回程途中，應江門市委書記黎子流邀請參觀五邑大學建設及東湖公園，並在東湖賓館設午膳招待，隨即專車送往中山港乘秀麗湖返港。



沙坪人民醫院李一謳大樓門診部七月二十九日啟用應診。



古書記馮縣長陪同陸容章伉儷參觀建築中
陸佑大樓及各樓工地。



李一謳大樓門診部入口處。

鄉

訊



參觀陸佑大樓（住院大樓）內部裝修。



參觀鶴山毛紡廠。



參觀新聞鶴山港工地。



參觀雅瑤區中學，劉本圖書記在課室茶會招待。



回程參觀江門東湖公園。



參觀沙坪南山公園。

雅瑤中學正在

加緊興建中

雅瑤區中學建築位于圓崗仔上，佔地五十畝，建築面積為六仟七百多平方米，共建三十二室，計有課室十八間，教工宿舍十室，禮堂，圖書館各一座，尚有音樂室、實驗室、儀器室等，另闢運動場二處，可容學生壹仟式佰人，為發動籌募工作，于一九八四年五月廿八日在香港成立籌建雅瑤區中學海外籌委會，蒙港澳鄉親及海外僑胞熱烈響應，為首陸容章先生，認捐禮堂一座，港幣式十五萬元正，旅菲律賓陸乃輝先生捐港幣五萬元正，其餘陸其桓先生、胡海榮先生、鄧森先生、馮國英先生、馮炳鏞先生、黎紹雄先生、張英源先生、陸國江先生、文鈞鴻先生、文炎章先生、黎廣泉先生（旅星加坡清溪人）、黎景榕先生（旅加拿大清溪人）、任龔燕端女士（紀念任孝京先生麥村人）各認捐課室壹個，港幣一萬五千元正，計至目前為止，共捐得港幣六十叁萬六仟餘元，基本建設，估計在今年底完成。

在建設中雅瑤區中學教學大樓工地。



鄉賢宋郁文逝世

鄉賢宋郁文是本港文化界名人，歷任香港各報館主編，及兼任珠海及樹仁書院客座教席，月前因癌病突發，已於八月十四日逝世，在香港殯儀館出喪，備極榮哀，扶靈者有唐碧川、陳錫餘、李子誦、蔡伯勵等，據悉宋君亦為本港自學成功名人之一，與過去邑人任畢明同為報界一時瑜亮，幼隨宗叔宋季緝在大光報見習起，凡三四十年，是深資報界聞人，一旦逝世，是本

鶴城華僑中學開幕誌慶暨五項工程全面竣工

我縣鶴城華僑鄉近期投建的五項工程已全面竣工，並于五月二十八日舉行慶祝大會和剪彩儀式。出席慶祝大會的有縣、區負責人，海外華僑、香港同胞和當地羣衆師生共二千多人。

慶祝大會上，縣領導人關澤洪，旅美紐約崇山別墅主席呂仲和，香港昆侖鄉親聯誼會會長、香港八和會館副主席馬國超，以及林志强、黃超羣等先生分別發表了熱情洋溢的講話，與會者報以熱烈的掌聲，隨後他們參加了剪彩。

鶴城區建設工程項目：鶴城華僑中學、鶴城影劇院、鶴城毛織廠、五星大橋和鶴城鎮內街道。鶴城華僑中學建築面積一千八百五十二點五平方米，建有三層半的主樓一幢，內設四個大廳、十二個教室，另建有教師宿舍、廚房和飯廳。教學大樓也在興建中。全校可招收五百學生就讀。目前在投放建校的資金中，旅美華僑捐贈美金三萬二千元，香港同胞捐贈港幣七萬八千元、人民幣五萬元，其餘由縣撥款和羣衆集資。鶴城毛織廠是由港商聯辦的一項引進項目，建廠面積一千一百八十五平方米，造價二十一萬四千四百元。該廠經營毛織產品，暢銷國內外，全廠可容納員工六百五十人。鶴城影劇院設計新穎，規模較大，院內有標準的舞台和一千零四十個座位。這些工程的建成，對繁榮僑鄉經濟，發展僑鄉文化教育事業，改變僑鄉面貌，將起着重大的推動作用。

在舉行慶祝活動時，廣州市粵劇二團，應邀在新落成的鶴城影劇院首次演出粵劇助慶，著名粵劇藝人陳笑風、陳小茶親自擔綱演出，觀眾為之喝彩，場場滿座。

古日新書記和嘉賓在鶴城五項建設工程竣工禮中剪綵



縣區領導人——5旅外嘉賓在鶴城華僑中學開幕禮上剪綵



林卓文先生遺照

香港鶴山同鄉會前任審核部長 林卓文先生在鄉病逝

林卓文先生是鶴山縣址山區禾南鄉白米田林屋村人，早年在廣州、江門、鶴城、禾谷等地經商，一九四六年移居香港，經營旅業和接駁僑匯業務，造福桑梓，歷任香港鶴山同鄉會理監事，不幸於八四年十二月在香港跌傷，曾回鄉在沙坪就醫，在就醫期間，古日新、馮松慶等縣黨政負責人極表關心，多次到病房問候。由於年事已高，病情惡化、醫治無效。在彌留期間，其兄弟林家棟，林家駒，林家模先生，及林老先生的兒媳、女兒、女婿、孫兒、曾孫，一行數十人，專程從海外及港澳回到家鄉，侍候在旁。

林卓文老先生於八五年八月五日上午出殯，鄉政府，各界等均派代表參加葬禮並送了花圈。出殯行列空前盛大。

(轉載)

古勞園爲甚麼又叫

「老糠園」

我縣港鄉賢李國寶榮任香港特別行政區基本法起草委員會副主任李福善榮任委員

古勞園位於西江下游邊緣的其中一段。歷史上，每逢洪水季節，這裏形成一片汪洋大海，人民叫苦連天，到處逃荒，生活悲慘，不堪設想。爲了抗治這自然災害襲擊，穩定廣大園民生活，公元一三九四年（前明洪武二十七年）由馮八秀爲首倡議興築古勞園。但由於當時沒有測量工具，更談不上什麼科學測

量，故採用原始辦法，組織人馬到石岩頭（即現在麗水鄉海灘之上）把一籬籬的老糠倒在西江河上，細心觀察流向。這樣老糠隨着水流經過的地方就立標竿記號。原始的測量方法完成後，便廣泛發動園民進行修築堤圍。所以此園又名爲“老糠園”。從那時算起至今已有百餘年的歷史了。全堤長二萬四千四百五十米，沿西江右岸（其中幹堤一萬一千七百三十米）構成了大小山坑十三條，地勢低窪，從西向東傾斜，沿堤設有涵竈九個，故古勞園內又稱爲“九竈十三坑”，集雨面積達二十七個平方公里。園內包括有七個大鄉，耕地面積有一萬六千五百二十四畝，其中稻田面積佔五千四百七十八畝，魚塘七千四百五十五畝，桑地一千八百五十四畝，主產水稻、蠶桑、塘魚、甘蔗。園民三萬多。

它西靠茶山，北瀕西江，東南連沙坪河，真可謂山明水秀，園內水網縱橫，河流交錯，如玉帶織錦，魚塘星羅，似明鏡生輝，古勞園真不愧爲本邑魚米之鄉啊！



第六屆全國人大常委會於六月十八日通過了中華人民共和國香港特別行政區基本法起草委員會名單。

我縣古勞區上升鄉旅港鄉賢李國寶先生被任命爲委員會副主任；李福善先生被任命爲委員會委員。這不僅是兩位先生的光榮，也是鶴山人民和旅外鄉親值得慶賀的一件大事。

據香港《文匯報》介紹：

李國寶先生現年四十六歲，是香港太平紳士。英國劍橋大學及法律系碩士，英國及威爾斯特許會計師學會院士，東亞銀行董事兼總理，中國航空食品有限公司董事，劍橋大學良友會執行委員會主席兼司庫，香港管理專業協會執行

利顧問委員。李福善先生現年六十三歲。現任香港最高法院上訴庭按察司。英皇書院及香港大學受教育，並曾在國立廣西大學攻讀，後負笈英倫，在倫敦大學獲榮譽學位。一九五一年一月獲大律師資格，一九五三年一月在香港任檢察官，一九六二年四月任高級檢察官，一九六六年四月一日升任地方法院法官。曾署任高等法院法官及審判專員。一九八〇年四月升爲最高法院上訴庭按察司。

李國寶、李福善分別榮任副主任和委員後，我縣僑務辦公室、歸國華僑聯合會曾分別致函祝賀。李國寶、李福善兩位先生也覆函致意。

（轉載）

旅港澳鄉親熱情支持

建設沙坪中學

沙坪中學屹立於沙坪區樓冲鄉水面山之頂。第一座教學大樓興建時，旅港鄉親譚伯勝、易根、易耀先生適值回鄉，他們熱心家鄉教育事業，當即慷慨解囊，樂捐人民幣三千元及四千元，加速了工程的進展。一九八二年秋，兩層八間課室的教學大樓落成使用。

隨着教育事業的發展，爲解決全區初中二三級的學生就讀，全區幹部、羣衆，羣策羣力，集資七萬多元擴建課室，第二期工程於一九八四年九月一日竣工，樓高兩層，課室六間。

目前，工程轉進裝修階段，預計八月中旬大樓落成。

（轉載）

鶴山縣召開第二次歸國華僑僑眷代表大會（簡稱僑聯會）

七月十一日至十二日，我縣在沙坪鎮北湖賓館召開第三次歸國華僑僑眷代表大會。參加代表大會的代表共105人。廣東省僑聯會、江門市僑聯會以及縣有關部門的負責人都前來參加這次代表大會並送了賀信。縣長馮松慶、縣人大常委會副主任溫兆雄在會上致詞祝賀，體現了各級領導對僑聯工作的重視和支

持。秘魯中華通惠總局、香港鶴山同鄉會、澳門鶴山同鄉聯誼會也派員來參加這一盛會。秘魯中華通惠總局主席鄧肇平先生、香港鶴山同鄉會副理事長譚伯勝先生、澳門鶴山同鄉聯誼會副理事長文鈞鴻先生在會上發表了熱情洋溢的講話，體現了海外僑胞和港澳同胞愛國愛鄉、團結之情。

水鄉龍舟競渡

一派歡樂氣氛

六月二十日（農曆五月初三）古勞水鄉晴天萬里，陽光普照，從彩旗飄飄，鑼鼓喧天，鞭炮齊鳴，笑語鼎沸當中。充滿着一派節日氣氛。由三夾到雙橋的河面上，中午十二時首先响起了今年第一聲賽龍鼓點，揭開了今年端午節水鄉的古勞與沙坪兩個區十多鄉大規模的龍舟競賽的序幕。

今年的龍舟競渡，歡樂氣氛濃，羣衆情緒高，氣勢不凡。在龍舟數量上又增加了金頭、大埠兩條古式新船和三條按國家體委規定的長度為十五米半（不含龍頭、龍尾）的標準比賽新船，一共二十五條新舊龍船。標準船是分別由縣府，林錦成先生、陶愛珍女士伉儷，澳門鶴山同鄉聯誼會贈送的飛龍、金龍、銀龍這三條新船，並在二十日下午一時舉

智利中華總會館主席張偉廉先生旋里

五月上旬，智利中華總會館主席張偉廉先生應廣州出口商品交易會的邀請，回廣州參加交易和洽談業務，順道回到家別多年的故鄉——宅梧區白水帶鄉探親，受到縣、區領導人和當地羣衆的歡迎。

張先生於六十年代出國，在商業上進行了隆重的新船下水剪彩儀式。今年龍舟競渡的一大特色是古勞大埠鄉、昇平鄉、新星縣，沙坪中東西鄉等都組織了水上女將健兒龍舟隊。這些巾幘英雌與其他龍舟一樣，扒着飛龍、金龍、銀龍在三夾至雙橋的水面上來回穿梭，競渡不讓鬚眉，吸引着不少觀眾。人羣聚集之處，無不以這鶴山體育史上的創舉為議論中心，稱贊不已。



▲金龍、銀龍、飛龍於今年端午節舉行下水典禮。

李石朋故居正在修建中

龍口區中學首期工程 竣工剪彩

李石朋先生過去是越南僑領原籍古勞區上升鄉二渡橋新墩人。他建下的祖屋共有八座，過去由於各種原因，其中有三座被毀壞拆掉。

為了進一步貫徹落實黨的僑房政策，維護僑胞的合法權益，縣、區、鄉各級人民政府對李石朋先生故屋的修建工作十分重視和關心。縣成立了專門領導小組，並具體指導此項工作的進行。通過多方面的訪問和回憶考証，比較準確地按原貌畫出了草圖，委托有關建築單位進行設計施工。新建的房屋共三座，二百七十多平方米，還有一條五十四米長的圍牆和兩個門樓。現在這項總造價爲十三萬元的工程在保證質量的前提下進行施工，完成了總工程量的百分之六十左右。預計短期內即可竣工交付使用。

(轉載)

山村飲上礦泉水

本報訊：鶴山縣宅梧區上沙鄉歐村，自籌六萬八千多元資金，鋪設一條長一點七公里的水管道，引山中的礦泉水進村，使家家戶戶能飲用了礦泉水。

歐村有二百五十四人。過去飲用水要到半公里外的水井擔來。去年，村委決定投資五萬元，不足部份由各戶籌集，從距村一點七公里的大坑山，鋪設水管，由引水管引水到村。現在，洪水管道、水塔、儲水池等工程已竣工，不日可以供

由港澳同胞、海外僑胞、本區幹部、職工、羣衆和外出工作的幹部職工以及各單位捐資一百零五萬元興建的龍口區中學首期工程竣工，四月七日舉行剪彩典禮。縣領導人和專程旋里的港澳同胞以及師生羣衆六百多人參加剪彩典禮。龍口區有四萬多人口，每年有近千名學生從小學畢業。原有的一間金崗中學只能容納四百五十名學生就讀，除了二百多名考入縣重點學校和其它學校外，每年約有四百名學生不能讀上中學。爲此，去年四月，龍口區採取先內後外的方法，着手集資籌建這間可容納一千二百名學生就讀的完全中學，得到廣大幹部羣衆和港澳同胞、海外僑胞的熱烈響應和熱情資助。港澳同胞和海外僑胞爲這間中學的建設捐資港幣五十八萬元、人民幣六千八百多元。二十四位港澳同胞每人捐資一萬港元以上。校籌建辦副主任、旅港同胞李德發先生率先捐款六萬港元。

建設九江大橋在我縣定標

橫跨西江，連接南海縣、鶴山縣兩岸廣海公路幹線南線的九江大橋建設工程，已由省公路建設公司招標，並於四月一日在我縣定標。粵湘九江大橋承公司以定位適當、橋型先進、標價合理、工期較短的投標方案中標，並簽訂了協議。九江大橋標價爲六千四百萬元，橋型爲斜拉橋結構，工期三十三個月，橋位在渡口下游，主橋長一千七百零九米，橋面寬十六米。從七月五日開始，施工人員和器械已陸續進場。

(轉載)

禮堂。這間中學自去年七月二十八日破土動工以來，首期工程經過八個月的施工，已建起一幢四層的教學大樓（十九個室，其中十五個課室）、飯堂、車房和兩幢教工宿舍等，竣工面積二千七百五十平方米。本學期已有四個班的學生進入新課室。目前，第二期工程正在加紧施工，主體工程預計明年春節前完工。這間中學今年下學期可以啓用，招收八百名學生。整個工程完工後，全區農民子弟讀中學的問題就基本解決了。

(轉載)